

首届海峡两岸青年宫廷寻古文化体验营在燕京八绝艺术馆正式开营

本报讯(通讯员刘婕)由九州文化传播中心和北京燕京八绝协会共同主办的“燕京八绝——首届海峡两岸青年宫廷寻古文化体验营”活动,于10月20日上午在位于石景山区承恩寺内的燕京八绝艺术馆正式拉开序幕。中华经贸科技文教暨农业发展促进会和台南应用科技大学、台湾东方设计学院的师生受邀参与活动。

北京燕京八绝是清宫造办处八大类手工绝技的统称,包括以金漆镶嵌、花丝镶嵌、景泰蓝、雕漆、玉雕、牙雕、京绣、宫毯为代表的八大绝技,均已被列入国家级非物质文化遗产名录,是北京传统工艺的杰出代表。2010年,北京燕京八绝

文化发展有限公司落户石景山区,在千年古刹承恩寺内建立了“北京燕京八绝艺术馆”,并开展了一系列文化体验活动,探索出了一套政府和企业共同保护开发非物质文化遗产的新模式。

为期6天的体验营活动,两岸学子将参访文物古迹、艺术展馆、非遗企业以及燕京八绝传承大师工作室等,寻古探幽,近距离品鉴中华优秀传统文化,聆听和感受非遗大师的创作历程。同时,主办方将组织两岸学子互动观摩、亲身体验,并围绕“燕京八绝”的历史沿革、文化内涵、技艺特点等展开充分交流和研讨,培养两岸年轻人对中华悠久文化的热爱和



兴趣,促进中华优秀传统文化的传承与发展。

活动由石景山区人民政府台

湾事务办公室、区文化委员会和北京燕京八绝文化发展有限公司联合承办。

融洽邻里亲情 倡导绿色生活

本报讯(通讯员鞠欣欣 王春明)为全面提升社区服务水平,倡导绿色健康的生活方式,弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,融洽邻里亲情,建设安定祥和、温馨和谐的幸福社区,近日,八宝山街道电科院社区举办了以“绿色健康生活”为主题的第三届邻里节。

一大早,社区居民们带着自家阳台菜园收获的果实,来到电科院社区活动室,芹菜、生菜、彩椒和社区菜园种植的南瓜、黄瓜、茄子,经过大伙儿的加工,做成一道道美食摆放在桌子上,色香味俱全,让人直流口水。

种植能手梁阿姨说:“在一系列培育过程中,看着小苗们发芽长大的过程是充满惊喜和快乐的,大家收获的不仅仅是蔬菜,更是一种愉悦的心情和健康的生活方式。”

睦邻是和谐的基石,绿色健康的生活方式是幸福的源泉。居民们带着自家种植的无污染、无添加的美食在一起吃着、笑着,享受着收获的喜悦,沟通了彼此之间的感情,感受着邻里之间的亲情和社区大家庭的温暖。

石景山区积极行动 应对空气重污染黄色预警

本报讯(通讯员张勤勤)10月16日,石景山区刚经历了一波空气重污染黄色预警,18日17时30分再次发布空气重污染黄色预警,区空气重污染应急指挥部各成员单位按照应急预案及各单位分预案落实各项应急措施。

18日当晚,副区长富大鹏亲自带队前往施工工地现场进行检查,要求各单位要高度重视,严格按照应急预案,完善工作督查和应急机制,确保到岗到位,抓住当前突出问题,严肃查处、坚决追责。与此同时,区城管委牵头,联合交通支队、城管执法局、住建委、环保局对渣土车运行情况进行检查,查处4辆未进行苫盖的

渣土运输车;区环保局由局长、副局长带队组成4个检查组对建筑工地扬尘、露天烧烤等应急措施落实情况进行督办。

19日上午9时30分,区政府召开空气重污染黄色预警应急工作会,富大鹏部署相关工作并提要求,要求各成员单位主管领导严格落实应急措施,区空气重污染应急指挥部29家成员单位主管领导参加会议。19日晚,区环保局联合区城管执法局、区交通支队、区质监局、区工商分局、鲁谷社区,出动36人次,分为5个执法组,开展散煤污染治理“夜鹰行动”。查处使用燃煤小锅炉的企业1家,当场责令停止使用,区质

监局现场抽取煤样,如果煤质检测超标,将由区环保局依法查处。各部门依职责分别查处无照运输散煤车辆2辆,高排放农用运输车辆1辆,未覆盖的渣土运输车1辆,其他各类产生污染的运输车辆20余辆。

区委宣传部、区广电中心、区环保局自预警发布后,立即启动应急宣传响应机制,分别通过微博、微信、区电视台滚动新闻等方式发布空气重污染黄色预警,加大对公众健康防护的宣传。各街道办事处履行属地管理职责,落实空气重污染黄色预警措施,对辖区内存在的露天烧烤、扬尘等问题进行联合检查。

2016年10月10日~10月16日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.10	123	细颗粒物	3	轻度污染
10.11	149	细颗粒物	3	轻度污染
10.12	113	细颗粒物	3	轻度污染
10.13	211	细颗粒物	5	重度污染
10.14	324	细颗粒物	6	严重污染
10.15	283	细颗粒物	5	重度污染
10.16	160	细颗粒物	4	中度污染

金融知识进校园 筑牢风险安全线

本报讯(通讯员扬帆)近日,作为石景山区防范非法集资特色“四进”(即进社区、进军营、进校园、进机关)宣传活动之一的金融知识进校园活动,在北方工业大学顺利开展,在校师生500余人次参加了本次活动。

活动以“金融知识进校园·筑牢风险安全线”为主题,区公安分局经侦大队的工作人员用生动的案例为在校师生们详细讲解了非法集资的防范与识别知识,同时,为同学们讲解了信用卡诈骗的基本知识和处置方法。针对近年来网络借贷、校园贷损害学生权益的情况,北京市网贷协会的专家讲解了网络借贷、校园贷的相关知识。

活动最后,来自区金融办、区公安分局、北京市网贷协会的工作人员与在场学生开展了互动答题,有效巩固了讲座知识,提高了学生的安全意识,降低了遭受金融诈骗的风险,提升了学生懂金融、学金融、用金融的能力。

●10月17日,古城街道助力古城泰然投资有限公司,对古城南街东侧十排平房一处违法建设实施整体拆除,行动共出动工作人员60余人,大型拆除机械3辆、渣土运输车40余车次;拆除违法建筑面积2400余平方米,房屋60余间,疏散人口200余人。下一步,古城泰然投资有限公司将尽快完成拆除后的建筑垃圾清理工作。 孔微

●近日,八角街道举办了“四季风采——秋之韵”文艺演出。此次参演队伍不仅有八角街道的骨干文艺团队,还有来自八角街道11个社区的文艺爱好者。秋之韵文艺演出是继“夏之曲”之后的秋季文艺活动,意在丰富居民们的日常生活,鼓励居民健身运动,为居民营造一个快乐健康的生活氛围。 张云英

●10月18日,苹果园街道开展了“爱在苹果园·浓浓敬老情”文艺演出系列活动。活动中,北京康复医院、八大处中医院为地区老年人进行健康义诊,霞光暖心理发志愿服务队免费为居民提供义务理发服务。活动不仅为地区老年朋友们送上了美好的祝福,也让大家看到了苹果园街道为老助老的决心与行动。 刘子硕

置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐

爱玛裕家居购物广场

AMAYU HOME SHOPPING CENTER

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。